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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Christian Orsing
(M) om undantag från anmälningsplikt

På kommunstyrelsens sammanträde behandlades ett initiativärende om att tillskriva
regeringen om att göra undantag så att anmälnings- och informationsplikt inte införs i
kommunal verksamhet. Tyvärr avslogs förslaget av M, Kd, L och Sd.

I Tidöavtalet står det att det ska lämnas förslag till en ordning med “anmälningsplikt mellan
Polisen och myndigheter som antas komma i kontakt med personer som befinner sig illegalt
i landet”. Det beskrivs hur kommuner och myndigheter ska vara skyldiga att informera
Migrationsverket om papperslösa i syfte att försvåra möjligheten att leva i landet utan
tillstånd.

Många av kommunens medarbetare oroar sig nu för att behöva bli en del av regeringens
och SDs angiverisamhälle. Vänsterpartiet menar att förslaget går i strid med
barnkonventionen och vi anser även att det är tveksamt att en sådan plikt går att förena med
socialtjänstlagen, skollagen och bibliotekslagen.

Medarbetare som tvingas anmäla människor i behov av stöd och hjälp skapar en orimlig
arbetsmiljö. Det skulle på ett väsentligt sätt påverka deras arbete negativt och det skulle
med all sannolikhet skapa ett skuggsamhälle där barn till papperslösa flyktingar inte skulle få
den vård, skydd eller skola som de har rätt till enligt folkrätten.

Liksom Malmö stad och Region Skåne anser Vänsterpartiet att personal med arbeten inom
yrken som kräver särskilt förtroende och tillit mellan utförare och mottagare, som
exempelvis, vårdpersonal, skolpersonal, bibliotekspersonal samt socialtjänstpersonal ska
undantas från anmälningsplikt då de möter papperslösa vuxna och barn. Nu valde
kommunstyrelsen att inte ställa sig bakom ett sådant yttrande, det är oroväckande inte minst
för medarbetarna i vår stad. Stora protester har kommit från förskolepersonal,
bibliotekspersonal och hela välfärdssystemet som nu säger nej till utredningen.

Vänsterpartiet vill med anledning av ovanstående ställa följande frågor:

Anser du att det är lämpligt att kommunens medarbetare ska utföra anmälningar?

Hur ser du på risken med att färre söker sig till yrken som redan är bristyrken när staden inte
tar tydlig ställning för medarbetarnas krav på undantag?



Barnkonventionen är tydlig med barns rätt till utbildning och det barnperspektiv som ska
råda. Hur ser du på förslaget utifrån barnperspektivet?

För Vänsterpartiets kommunfullmäktigegrupp

Jenny Björklund Hansson


